

同世界相互交融相互成就

——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

浩瀚的太平洋潮起潮落,见证风云变幻、世事沧桑。伴随世界经济重心逐步东移,亚太地区吸引越来越多的全球目光。

11月中旬,二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议先后在印度尼西亚巴

厘岛、泰国曼谷举行。各相关国家和经济体领导人及代表纷至沓来,全球治理的“亚洲时刻”举世瞩目。

自北京一路向南,飞越阡陌湖海,飞至位于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛,再径直北上,飞抵中南半岛泰国

湾畔曼谷……

结束二十国集团峰会日程后,习近平主席开启“曼谷时间”,17日至19日,出席在这里举行的亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。专机抵达, (下转第四版)

习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间

行大道的中国

世界正在见证新的历史。这是党的二十大后习近平主席首次出访多场峰会,地点在距离北京万里之遥的印度尼西亚巴厘岛。

东道国颇具影响的《雅加达邮报》有篇文章说,习近平主席此行已成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会的焦点,世界各国领导人争相与这位世界第二大经济体领导人面对面沟通交流。

历史悠久的东方古国,山一程、水一程,开启了她走向民族复兴的新征程。中国的世界观、世界的中国观,共同交汇书写新的故事。

2022年11月14日至17日,举世瞩目的中美元首会晤,峰会会场中国主张和中国方案,一个下午连续七场双边会见……占全球2/3人口、近90%生产总值的世界重要经济体领导人,在全球的聚光灯下。他们走进同中国领导人见面的会见厅,讲述和中国的故事。

峰会第三阶段会议结束后,习近平主席回到下榻饭店。他的老朋友,联合国秘书长古特雷斯随之赶来。这场延长到近一个小时的会见,也是读懂中国、思考世界的一个窗口。

“我们是今年2月份见过以后,到现在时间实际上不长,但是不长的时间内,这个世界可又发生了不少事情啊。而且有些事情是重大事件,是一些重大变化。”

审天下之时,度微末之势。习近平主席辩证指出“两个看到”。“要看到世界上的和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字都在加重,更要看到和平发展合作共赢的历史潮流,总是不可阻挡。”

当此时刻,世界何去何从,中国何去何从。

大道之行,行稳致远。中国肩上扛着大国担当:“我们必须以人类前途命运为重,同舟共济,共克时艰,特别是大国应该以身作则,发挥带头作用,多为这个世界注入信心和力量。”

世界,正深刻感知一个古老而现代的中国澎湃的活力和动力,深刻感知她给世界注入的信心和力量。

抵达之后:两个大国的对话

习近平主席曾经形容,二十国集团就宛若一座桥,让大家从四面八方走到了一起。

这些天的巴厘岛努拉莱伊国际机场,来自四面八方的专机整齐列队;海风轻拂的街道上,插着国旗的车队疾驰而过。

习近平主席下榻的穆丽雅饭店,成为一个焦点。

被称为“可能全世界的关注度都是最高的”中美元首会晤,如约拉开了帷幕。

窗外的晚霞从海平面上缓缓褪去,宽广的海洋连接着地球上的两个大国。

17时36分,两国元首几乎同时走进镜头。从左右两侧,走向彼此。拜登总统

看到和习近平主席还有段距离,微笑着甩开臂膀跑了几步,现场记者一片惊叹。

“你好!”“很高兴见到你!”历史的瞬间,就此定格。

世界期待这一幕。在双方交往的艰难时刻,各方关注这次会晤能否成为转圜契机,瞩目由此牵动的全球脉动。

走向会见的途中,两国元首不时轻声交谈。现场快门声响成一片。

一落座,拜登总统首先致开场白。十多年前的一段往事,他记忆深刻:“我是副总统您是副主席的时候,我们曾经相处很长一段时间。我们多年来都有非常好的对话。”

会见厅内气氛友好,话题逐渐走向深入。拜登总统主动谈到了“管控分歧”,“作为两个国家的领导人,我们有共同的责任,要展现美中两国可以管控分歧,防止竞争成为冲突。同时找到方式,在紧迫的全球议题上展开合作。”

习近平主席一席话,言简意赅:“我们上次见面是2017年的达沃斯论坛,5年多了。你上任以来,我们通过视频会议,通过通信通话,一直保持着沟通。今天我们实现了面对面的会见。”

面对面,殊为不易。两个大国的关系

近些年来阴雨连绵,再加上疫情影响,两国元首有三年多时间没有面对面会晤了。

把时间的镜头再拉长。从接触、建交到如今走过50多年,一路披荆斩棘,一路风雨兼程。习近平主席感言:“我们可以说,有得有失,也就是有经验有教训。历史是最好的教科书,我们就是以史为鉴,面向未来。”

拜登总统专注倾听,不时低头记录。

习近平主席语重心长地说:“作为中美两个大国的领导人,我们能起到一个把舵定向的作用,应该为两国关系发展找到正确方向,而且推动中美关系向上提升。政治家要思考和明确的就是本国的方向,但同时也要思考和明确同他国、同世界的相处之道。”

“得其大者可以兼其小”,习近平主席曾借此形容中美关系。“中美这么两个大国,没有一些大的原则性共识是不行的。有了原则,才有方向,有了方向,才能妥善处理分歧,拓展合作。”

寥寥数语,方向已然明确,就是要找到正确相处之道,“不偏航、不失速,更不能相撞”。这一想法得到了拜登总统积极回应。两国元首在会晤中共同探讨确立中美关系指导原则,也就是战

略性框架。

一个绕不开的话题,台湾问题。习近平主席语气严肃地给出定位:“台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。”

拜登总统就此表明立场和态度:“美国政府奉行一个中国政策,不寻求利用台湾问题作为工具遏制中国,希望看到台海和平稳定。”

此前,他多次向习近平主席表态“四不一无意”。细致观察此次会晤,信号更为积极。有媒体将美方立场概括为“五不”“四无意”:

“美国尊重中国的体制,不寻求改变中国体制,不寻求‘新冷战’,不寻求通过强化盟友关系反对中国,不支持‘台湾独立’,也不支持‘两个中国’‘一中一台’,无意同中国发生冲突。美方也无意寻求同中国‘脱钩’,无意阻挠中国经济发展,无意围堵中国。”

行动力,中美关系的关键。习近平主席一再强调:“美方应将有关承诺体现在具体行动上,而不是说一套做一套。”“希望美方将总统先生的承诺落到实处。”

两国元首商定,贵成两国工作团队及

时跟进和落实达成的重要共识,采取切实行动,推动中美关系重返稳定发展轨道。

20时48分,会见厅的玻璃门打开了,拜登总统缓步走出来。3个多小时的会晤,远超预期时长。在随后召开的记者会上,他的一席话,传递了会晤的多项成果:“竞争不应转向冲突”“保持开放的沟通渠道”“我绝对认为不需要进行‘新冷战’”。

尽管仍要观察后续,但毫无疑问,巴厘岛的这会见,将中美关系的指针拨到了新刻度。而这一基调,为第二天开幕的巴厘岛峰会也带来了信心和希望。

外媒争相聚焦,有乐观预期,也有谨慎观望。现年99岁的美国战略家基辛格,亲历了中美关系风风雨雨,坦言“还有很长一段路要走”,但他毫不掩饰对这次会晤做“架桥”努力的称赞:“至少大门已经打开。”

峰会期间:两场站在历史正确一边的讲话

峰会召开前夕,印尼的喜悦中难掩担忧。总统佐科谈到了此次峰会之艰难,印尼报纸标题直抒胸臆:“来巴厘岛请不要再只是奔着吵架”。古特雷斯也向记者们表示,本届峰会的召开时值“世代以来最关键、最危险的时刻”。

一个大背景是“大家日子都不好过”。世界经济自2008年国际金融危机以来就没太缓过劲来,一度微弱的复苏势头又受挫。一场百年来最严重的传染病大流行,无疑雪上加霜。超过百万人失去生命,世界经济陷入衰退,社会民生遭遇重创。 (下转第二版)

姜四清在朔城区督导调研疫情防控工作时强调

从严从紧压实责任 落实落细防控举措 众志成城打赢局部疫情歼灭战

本报讯(记者 赵娟娟)11月21日,市委书记姜四清深入朔城区部分乡村、社区、重点场所督导调研疫情防控工作,并看望慰问一线工作人员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,坚持疫情防控总策略总方针不动摇,认真落实党中央进一步优化营商环境的二十条措施和我省、我市细化举措,紧盯重点人员、重点区域、重点环节,从严从紧压实责任,落实落细各项措施,从广大群众的需求、感受和诉求出发完善改进工作,让疫情防控既有力度更有温度,不断凝聚团结“战疫”的强大合力,坚决打赢局部疫情歼灭战。市人大常委主任冯云龙,市政协主席张立新,市委常委、秘书长王琳玉,市人大副主任吴晓斌,市法院院长王虎荣参加。

在北旺庄街道办、小平易乡上泉观村、北城街道办、金沙中心社区,姜四清详细询问街道社区干部、下沉党员干部以及工作人员相关防控措施落实情况,实地了解高风险区域管控、核酸检测、隔离转运、环境消杀、物资保障等情况。指出,农村社区是疫情防控的第一线,必须切实守好把牢防线,保障广大人民群众生命安全和身体健康。要精准划定风险

区,科学精准区域管控,持续推动防控重点再加固,防控要求再落实,守好门、管住人,切实阻断疫情传播链条。要提高工作质效,全面做好核酸检测、环境消杀等工作,做到不漏一人、不留盲区。要统筹防控力量,充分发挥下沉党员干部作用,积极参与防控工作,做到人员到位、思想到位、工作到位。要推进社区与物业融合协作,坚持为了群众、相信群众、依靠群众,尽心尽责、做实做细各项工作。要加强服务保障,密切关注居家隔离人员需求,做好群众宣传解释和心理疏导工作,解决群众日常生活物资供应和就医用药需求,加强人文关怀,以大家“辛苦指数”换来广大群众“安全指数”“满意指数”,确保防控有力度、服务有温度。各有关部门要关心关爱一线防疫人员,全力做好后勤保障,让大家以良好的精神状态投入到防控工作去。

学校、社会福利院等重点场所疫情防控任务艰巨、责任重大。在山西工学院、朔州师范高等专科学校,姜四清详细了解学校疫情防控措施落实情况。他强调,校园安全关系千家万户,要严格责任落实,始终绷紧外防输入这根弦,在校内划小单元,实行网格化管理,落实好闭环管理措施,加强常态化核酸检测,每日健

康监测,做好重点部位的定期消杀,织密筑牢校园疫情防控防线。要引导师生员工严格遵守疫情防控期间有关规定,加强自我管理,严格落实教职员工、后勤保障人员闭环管理。要充分满足学生学习生活需求,细致做好心理疏导、人文关怀,让大学生感受到学校的关心和温暖。在市社会福利院,姜四清详细询问该院封闭管理、工作人员配备、生活物资保障等情况。强调,要严格落实封闭管理措施,全面做好院内服务对象、工作人员的健康监测和区域环境消杀、物资供应等,确保筑牢筑好疫情防线。

市传染病医院是我市定点医院救治医院,姜四清详细了解医护人员、物资储备、设施配套、院感防控、病例救治等情况,强调要严格执行疫情防控规定,细化完善运行全流程方案,统筹做好医疗救治、污废处理、隔离防护、物资储备等工作,加强医护人员防护,组建一流医护队伍,加大后备队伍梯次培训力度,全力服务保障疫情防控大局。

姜四清强调,当前疫情防控形势严峻,全市各级党员干部和全市人民要咬定动态清零目标不动摇,团结奋战、攻坚克难,以强烈担当和务实行动打赢疫情防控歼灭战。

致全市广大居民朋友的一封信

全市居民朋友们:

隆冬刚至,“疫”霾又来。

11月中旬,我市朔城区、应县先后报告发现新冠病毒阳性感染者。在市委、市政府的坚强领导下,市县两级慎重决策、果断出手,力争以最快的速度斩断疫情传播链条,用最短的时间集中力量打好打赢这次局部疫情歼灭战!市县乡村四级疫情防控人员闻令而动、尽锐出战,全市广大居民朋友全力支持配合,静态居家,再次彰显了朔州人团结一致、合力抗疫的凝聚力、战斗力。在此,我们向每一位舍小家顾大家、默默付出无私奉献、守护美好家园的您,致以最诚挚的谢意!

朔州这方热土,血脉中熔铸着迎难而上、久久为功的精神基因。在疫情汹涌袭来时,广大机关干部、基层工作者、志愿者和城市保供员、保运行的各行各业人员挺身而出、冲锋在前,“党徽金”“天使白”“防疫蓝”“志愿红”纷纷逆行

的画面再现担当、筑起防线,合力推动疫情防控工作取得了积极进展。

广大居民朋友的冷暖安危始终是我们最深的牵挂,我们将全力做好物资供应、看病就医等民生服务工作,尽最大努力为大家解决急难愁盼问题。同时,我们也深知静态管理期间有诸多不便。大家都非常希望疫情早日好转,上班族能重返岗位,商户们能开门营业,娃娃们能回到校园,老人们能四处转转……但我们与疫情的战斗正到了最吃劲的关键阶段,稍有松懈就有可能前功尽弃。

无论您是身处静态管理区域之内还是之外,大疫当前,没有谁可以是旁观者。希望广大居民朋友全力配合社区,遵守静态管理相关规定,彼此提醒,守望相助,共同守好自己的家园。希望广大居民朋友根据通知指引,有序开展核酸检测,不漏一户、不落一人,做到“应检尽检”。希望广大居民朋友不扎

堆、不聚集,全面落实个人防护措施,做好自己的“首席健康官”。希望广大居民朋友不信谣、不传谣,不管有什么波折,不动摇必胜的信念。

让我们以更坚定的信念、更自觉的态度、更自律的言行来共同应对这次疫情!您的理解、支持和配合,是我们战胜疫情最大的底气!

我们坚信,只要我们坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针;只要我们团结一致、和衷共济,同心同德、同向同行,群防群治、联防联控,就一定能打赢这次局部疫情歼灭战,让塞上绿都重现往日繁华!

行百里者半九十。坚持就是胜利!坚持必定胜利!

朔州市新冠肺炎疫情防控工作领导小组
2022年11月21日

慎终如始 精准防控

朔州市疫情应急处置指挥部发出动员令

众志成城战疫情 迅速开展清零攻坚行动

本报讯 记者从朔州市疫情应急处置指挥部获悉,即日起,全市动员、全员动员、全域动员,动员一切可以动员的力量,以最坚决的态度、最果敢的举措、最顽强的作风,开展清零攻坚行动,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

国内新发生疫情不断出现,受病毒变异和冬季气候因素影响,疫情传播范围和规模变得更为复杂,防控形势更为严峻。当前,我市疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,市委、市政府坚定不移把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署上来,坚持第九版防控方案、落实20条优化措施和省35条细化举措,动员全市上下要团结成“一块坚硬的钢铁”,以更坚决的态度、更迅速的行动、更科学的举措,万众一心,全力以赴,全面攻坚,迎难而上,坚决打赢疫情清零攻坚战,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,促进全市经济建设高质量发展。

万众一心抗新冠,迎难而上促发展,必须进一步提高政治站位,保持战略定力。全市各级各部门要进一步保持战略定力,强化责任担当,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,切实抓实抓细抓好疫情防控各项工作,集中力量打歼灭战。同时,要把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求落细落实,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。党员干部特别是各级领导干部要聚焦主责主业,自觉加强学习,增强组织实施本领,提升快速应对能力,提高处理急难险重任务的能力,能够拿得起、放得下、顶得上,做到有令必行、令行禁止,发挥表率作用和带头实干的示范作用,让“最先一公里”和“最后一公里”有机贯通,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细疫情防控各项工作。

万众一心抗新冠,迎难而上促发展,必须充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,始终掌握疫情防控的主动权,提高疫情防控的科学性、精准性。全市各级各部门要提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,细化措施、优化举措,科学精准、抓实抓细疫情防控各项工作,以从紧从快的态度、

朔州市疫情应急处置指挥部强调,当前我市疫情形势严峻复杂,处于最关键最吃紧的时刻,全市上下要进一步统一思想,认真贯彻落实党中央、省委关于疫情防控工作的各项决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持

“动态清零”总方针。各级党员领导干部要咬紧牙关、攻坚克难,优化防控措施,细化工作方案,强化分类指导,统筹资源力量,坚持第九版不动摇、不走样;执行二十条不打折、不加码;阻断传播链条,遏制扩散蔓延,集中力量打赢这次局部疫情歼灭战。(本报记者)

从实从细的方法,科学地防、科学地控、科学地治、科学地管,通过快速的全链条防控措施,坚决遏制住疫情扩散势头。同时,根据疫情形势变化,不断优化调整防控举措、诊疗方案,使防控工作更有针对性,就一定能够筑起牢固的安全屏障,用最小的代价实现最大的防控效果,实现以最小成本取得最大成效的目标。

万众一心抗新冠,迎难而上促发展,必须高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹保障群众正常生产生活,切实保障疫情处置期间人民群众的基本生活需求和就医需求。进一步优化防控工作的20条措施,不是“躺平”而是更加精准防控。20条优化措施是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措。每一次调整优化,都经过反复研判、科学论证,确保积极稳妥、风险可控。20条措施反映了我们对病毒变异传播的认识不断深化,要求把遵循科学规律贯穿到决策指挥、病患治疗、技术攻关、社会治理各方面全过程,坚持科学防治、精准施策,妥善处理疫情防控中出现的各类问题,不断提高疫情防控工作的科学化水平。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想不松动,严格落实“负责任、动脑筋、讲良心”的工作要求,善用更科学的方法谋全局、聚合力,在全局视野中细化具体方案,推进疫情防控工作,在精准施策中推动政策落实,提升防控水平。

坚持就是胜利,团结就是力量。全市上下要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作。我们相信,只要团结一致,锁定目标,定向发力,就一定能够巩固疫情防控重大战略成果,实现疫情防控和经济社会发展双胜利。

万众一心抗新冠 迎难而上促发展

本报评论员